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●４割の人が主に通院や買い物の足としてバスを利用している。
●６割の人が普段からバスを利用しておらず，車や自転車などが運転できるためバスを必要としない人が大半。
●バスの改善については，コミュニティバスや乗合タクシーといった安価で便利な交通機関を希望する声が多い。
●多額の補助金で維持しているバス路線の将来については，補助金が高くてもバス路線を維持してほしいという
意見と減便や廃止はしかたがないという意見に分かれた。

のすべての高齢者の方を対象にしたアンケート結果

◆普段の主な交通手段は，
「自分が運転する車」が
37.8％と最も多くなって
います。

◆「バス」と答えた人は
33.1％と「自分が運転す
る車」に次いで 2 番目
に高い数値を示してい
ます。

主な交通手段（複数回答）

◆その他の理由として，「足が悪い」「乗り降りが
つらい」といった理由が多く上げられました。

バスの利用頻度

バスの利用目的（複数回答）

バスをどのように改善すればよいか（複数回答）

バスがなくなったらどう思いますか

バス路線の将来についての意見

徒歩 1,913人 25.6%
自転車 1,858人 24.9%
自分が運転する車 2,825人 37.8%
家族等が運転する車 2,162人 28.9%
タクシー 1,848人 24.7%
バス 2,477人 33.1%
鉄道 707人 9.5%
その他 168人 2.2%

【バスを利用しない理由】
（4,430人：２つまで回答）

車・自転車があり，バスを利用
しなくてもよいから 3,273 人 73.9%

近くにバス停がないから 631 人 14.2%

利用したい時間帯にバスが運
行していないから 462 人 10.4%

行きたい場所に運行するバス
がないから 459 人 10.4%

運賃が高いから 194 人 4.4%

その他 393 人 8.9%

通勤 129人 4.6%
通院 1,819人 65.5%
買い物 1,623人 58.4%
公共施設 452人 16.3%
趣味・学習の場 399人 14.4%
親戚・知人宅 432人 15.6%
その他 184人 6.6%

ほぼ毎日（2.6％）

週に１～３回（15.9％）

月に１～２回（18.7％）ほとんど利用して
いない（59.2％）

不明（3.6％）

非常に困る（36.6％）

自分は困らないが，困る人
はいると思う（48.0％）

別に困らない
（4.2％）

特に何も思わ
ない（1.7％）

その他（2.1％） 不明（7.4％）
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わからない
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乗り降りのしやすいノンステップバスを増やす
コミュニティバスや乗合タクシーの運行

運賃を安くする
便数を増やす
路線を増やす

利用者が少ないバス路線については路線の廃
止や減便もしかたがないと思う 1,831人 24.5％

市の補助金が多額でも，引き続き現在のバス
路線を維持してほしい 1,683人 22.5％

市の補助金以外に，自治会や地域がそれなり
の負担をしてでも現在のバス路線を維持して
ほしい

410人 5.5％

路線バスを廃止して経費の安い他の交通手段
にかえた方が良いと思う 1,813人 24.2％

わからない 670人 9.0％
その他 461人 6.2％
不明 608人 8.1％
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